Специальный федеральный государственный образовательный стандарт (СФГОС) для детей 

с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ)

Вопросы гарантий государства и реализации права граждан на образование подробно раскрыты в статье 3 Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации». Так,  в части 5 статьи 5 «Право на образование. Государственные гарантии реализации права на образование в Российской Федерации» указано «В целях реализации права каждого человека на образование федеральными государственными органами, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления: 1) создаются необходимые условия для получения без дискриминации качественного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, для коррекции нарушений развития и социальной адаптации, оказания ранней коррекционной помощи на основе специальных педагогических подходов и наиболее подходящих для этих лиц языков, методов и способов общения и условия, в максимальной степени способствующие получению образования определенного уровня и определенной направленности, а также социальному развитию этих лиц, в том числе посредством организации инклюзивного образования лиц с ограниченными возможностями здоровья».


При этом образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья «может быть организовано как совместно с другими обучающимися, так и в отдельных классах, группах или в отдельных организациях, осуществляющих образовательную деятельность»


Условия получения образования детьми с ОВЗ и инвалидностью определены Приказами Минобрнауки России от 19 декабря 2014 г.: 

· №1598 утвержден ФГОС начального общего образования обучающихся с ОВЗ,

· №1599 утвержден ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)

· 3 февраля 2015 г. приказы прошли государственную регистрацию в Минюсте.

Цель СФГОС - определить необходимые условия получения  образования детьми с ОВЗ, разработать примерные образовательные программы, адаптированные для названной категории обучающихся, требования к результатам освоения программ для каждого уровня образования и к итоговым достижениям к моменту завершения школьного образования. 


Группа школьников с ОВЗ чрезвычайно неоднородна. В нее входят дети с разными нарушениями развития: слуха, зрения, речи, опорно-двигательного аппарата 

задержкой психического развития

умственной отсталостью 

выраженными расстройствами эмоционально-волевой сферы,
включая нарушение аутистического спектра (РДА)
множественными нарушениями развития 

СФОГС определяет компоненты образования: Академический компонент и Компонент жизненной компетенции.



Академический компонент включает шесть традиционных областей образования, но их содержание выстраивается в новой логике. 
Язык – речевая практика 

Математика – практика применения математических знаний

Естествознание –  практика взаимодействия с окружающим миром

Знания о человеке –  практика личного взаимодействия с людьми

Обществознание – практика жизни в социуме 

Знание об искусствах – практика творчества


Специальная работа по формированию «жизненной компетенции»  
1. Развитие адекватных представлений о собственных возможностях и ограничениях, о насущно необходимом жизнеобеспечении, способности вступать в коммуникацию со взрослыми по вопросам медицинского сопровождения и созданию специальных условий для пребывания в школе, своих нуждах и правах в организации обучения

2. Овладение социально-бытовыми умениями, используемыми в повседневной жизни

3. Овладение навыками коммуникации

4. Дифференциация и осмысление картины мира, ее временно-пространственной организации

5. Осмысление своего социального окружения и освоению соответствующих возрасту системы ценностей и социальных ролей.

Государство определяет четыре варианта специального стандарта образования детей с ОВЗ. 

Для обучающихся с ЗПР наиболее приемлем вариант I: 


Ребенок получает цензовое образование, сопоставимое по уровню с образованием его здоровых сверстников, находясь в их среде, и в те же календарные сроки. 



В случае необходимости среда и рабочее место ребенка должны быть специально организованы в соответствии с особенностями ограничений его здоровья. 


Обязательна систематическая специальная психолого-педагогическая поддержка для реализации особых образовательных потребностей, целенаправленного формирования полноценной жизненной компетенции. 

Требования к содержанию основных образовательных программ должны быть  отражены в:
· учебных программах  
· программах внеклассной  деятельности  

· программе коррекционной работы
.
