Итоги проведения акции безопасное жильё
С 1 октября по 1 ноября в Орловской области проходила профилактическая акция «Безопасное жильё».
Огонь «выбирает» не случайную жертву, а того, кто халатно относится к соблюдению мер безопасности. Если люди забывают о мерах предосторожности, не следят за электрооборудованием, перегружают электросети, не меняют ветхую электропроводку, не ремонтируют печное отопление, неправильно устраивают дымоходы отопительных печей, пренебрегают правилами обращения с открытым огнем – все это ведет к пожару. Это явление крайне опасное, справиться с которым можно только совместными усилиями.

Показатель успешности проведенной акции покажет время, но статистические данные показывают, что с каждым разом усиленная работа каждым ведомством-участником акции наращивает обороты.

Так как основной целью проведения акции «Безопасное жильё» является повышение уровня знаний населения в области пожарной безопасности, Всеми ведомствами, входе усиленной работы было проведено 4306 обходов домовладений, как в частном секторе, так и в многоквартирных жилых домах. В свою очередь сотрудниками ОНДПР по Орловскому району проведено 1300 обходов.  За весь период акции с гражданами было побеседовало на тему соблюдения требований пожарной безопасности более 6000 тысяч раз. Не остались в стороне и семьи, относящиеся к категории «Группа риска». Совместными усилиями на территории Орловского района было посещено 1402 семьи. 
Но не все граждане Орловского района соблюдают должным образом требования пожарной безопасности. В ходе рейдов с целью профилактики выявлялись и нарушения, за которые на граждан составлялись административные материалы. За весь период акции было составлено 11 административных материалов.
В завершении хочется напомнить, что при обнаружении пожара необходимо сообщить в пожарную охрану по телефону «101», одновременно принять возможные меры к спасению людей, имущества и ликвидация пожара имеющимися первичными средствами пожаротушения, организовать встречу пожарных подразделений. При тушении пожара категорически нельзя бить в окнах стекла и открывать все двери, так как это приводит к дополнительному притоку кислорода и способствует развитию пожара. Если помещение, в котором произошел пожар, сильно задымлено, то покидать его необходимо как можно ниже пригнувшись к полу. При эвакуации из задымленного помещения можно использовать мокрые материи, закрывающие лицо.
Проверьте состояние пожарной безопасности своего дома, квартиры, дачи. Помните, что от этого зависит не только Ваша жизнь, но и жизнь окружающих Вас людей!
